



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91

ВОРОНЕЖСКАЯ 47 (1928) Неделя

25 НОЯБРЯ – 1 ДЕКАБРЯ 2009 г.

В НОМЕРЕ

«Коммуна» и её друзья

Юбилей старейшей областной газеты прошёл в кругу преданных и искренних друзей издания – постоянных читателей

Стр.2

Мама вышла замуж

Как говорится, право на личную жизнь никто не отменял. Но что делать, если с появлением отчима в семье нарушается мир и покой, а ребёнок выходит на тропу войны?



Стр.3

Как живёшь, провинция?

В стенах областного краеведческого музея с недавних пор начал работать историко-краеведческий салон «Воронежская провинция: возрождение»

Стр.4

Миллион из рук в руки

Борьба с коррупцией принимает в нашей стране нередко парадоксальные формы

Стр.10

Подписка на «Воронежскую неделю» на 2010 год

Продолжается ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ВОРОНЕЖСКАЯ НЕДЕЛЯ» на первое полугодие 2010 года.

РЕГИОНА

В очередь!

«Остановите
произвол
чиновников!»,
«Руки прочь
от общаги!» -
с такими
призывами
в минувший
четверг на пикет
вышли жильцы
общежития,
расположенного
по адресу:
ул. Свободы, 22.

Как рассказала организатор пикета Надежда Чербохова, причины, заставившие людей выйти на площадь, просты: не первый год жильцы бьются за право приватизировать комнаты муниципального общежития. Под разными предложениями жителям (а это 25 семей!) в этом праве отказывают. Бесконечные суды и разбирательства происходят, как правило, в пользу муниципалитета. «Становитесь в очередь на получение жилья!» - советуют страдалцам чиновники и объясняют отказ в приватизации тем, что жители не в состоянии подтвердить документально, в какие именно комнаты заселял их прежний хозяин общаги «Стройтрест №4». Оно и немудрено: в те давние времена, остро нуждаясь в рабочих, предприятие уплотняло жильцов как могло. В качестве жилья людям выделяли переоборудованные кладовые и даже туалетные комнаты.

— С декабря 2008 года люди судятся, - сетует Надежда Чербохова, - в ответ - встречные иски о выселении. Каждая семья написала письмо на имя губернатора. Люди намерены продолжать борьбу за право на приватизацию. Общая очередь на улучшение жилищных условий - это не решение вопроса.

Наталья СТОЛПОВСКАЯ.



Фото Константина Толоконникова.

Из центра Европы – с наградами

В белорусском городе Полоцке прошла олимпиада школьников «Россия и Беларусь: историческая и духовная общность», в которой приняли участие 26 регионов из двух стран.

Первым испытанием, и самым сложным, стало написание эссе на определённую тему. Руководители групп участвовали в особом конкурсе, победителем которого стала воронежский педагог Елена Васильева. На конкурсе знатоков проверяли культурную и историческую эрудицию участников. Некоторые вопросы действительно ставили участников в тупик, и им приходилось прибегать к помощи зала. Одним из самых интересных этапов стал

конкурс риториков. Выступая перед огромной аудиторией, юные ораторы должны были то философствовать о проблемах молодости и старости, то убеждать родителей в необходимости покупки дирижабля, то рассказывать слепому о том, какого цвета молоко. Здесь не было равных Екатерине Клейменовой из Воронежской области. В конкурсе выразительного чтения лучшим стал воронежец Иван Смирнов, прочитавший огромный отрывок из прозаического

произведения В. Быкова «Сотников».

Самым трепетным и волнительным моментом олимпиады стала торжественная церемония награждения. Воронежские школьники не раз поднимались на сцену за наградами. Диплом III степени получила Ксения Колгина, диплом II степени – Елена Шеломенцева, дипломы I степени – Диана Сопрунова и автор этих строк, который, помимо всего, получил приз Постоянного комитета Союзного государства, став абсолютным победителем олимпиады в личном первенстве.

Станислав ШЕВЧЕНКО.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

По итогам десяти месяцев, доходы областного бюджета составили 37,35 млрд. руб., или 90% от годового плана, сообщает департамент финансово-бюджетной политики облправительства. Субсидии и субвенции, поступившие в областной бюджет из федерального, за десять месяцев были освоены на 77,4%. Расходы бюджета за данный период составили 34,85 млрд. руб. Это порядка 75% от запланированной на год суммы. Что касается расходной части бюджета, 80% правительство направило на социально значимые цели.

Всем ветеранам Отечественной войны, нуждающимся в улучшении жилищных условий, будут вручены ключи от квартир, независимо от того, когда они стали в очередь. Подать заявление ветераны могут до 9 мая 2010 года. Такое заявление прозвучало в Воронеже на открытии всероссийского совещания по актуальным вопросам социальной защиты населения от заместителя председателя комитета Госдумы Галины Кареловой. В мероприятии приняли участие замминистра здравоохранения и социального развития Максим Топилин, губернатор Алексей Гордеев, зампреда правительства области Галина Агапова.

С ноября этого года по июнь будущего в области пройдет первая спартакиада среди сборных команд исполнительных органов госвласти, структурных подразделений правительства и органов местного самоуправления. Постановление и положение о спартакиаде подписано губернатором Алексеем Гордеевым. Теперь чиновники смогут проявить себя и в спортивных состязаниях.

Воронежское региональное отделение Фонда социального страхования РФ увеличивает основные страховые расходы, к которым относятся пособия по временной нетрудоспособности, беременности и родам и по уходу за ребенком до 1,5 лет в связи с переходом на новые страховые принципы с 2010 года. Это значит, что с нового года изменится в сторону повышения предельная величина по всем этим выплатам.

В соответствии с постановлением правительства Воронежской области от 11.11.2009г. №967 «О внесении изменений в постановление правительства Воронежской области от 18.05.2009г. №394 и постановление администрации Воронежской области от 07.03.2006г. №166 (опубликованном в газете «Молодой коммунар» 19.11.2009г.), с 19.11.2009г. официальным сайтом субъекта Российской Федерации – Воронежской области в сети Интернет для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд определен сайт www.zakaz.govrn.ru.

Институт общественного мнения «Квалитас» изучил отношение жителей Воронежа к возможному введению государственной монополии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной продукции. Большинство воронежцев (65%) одобряют введение государственной монополии. Своё неодобрение этой идеи высказали 15% опрошенных. Столько же (15%) горожан вообще не интересуют этот вопрос, а 4% затруднились с ответом.

«Алкоголизм – это болезнь». Так называется тематический показ фильмов о вреде алкоголизма, который проходит с 3 по 30 ноября в киноорганизациях муниципальных районов области. Мероприятие проводит ОГК «Воронежоблкинофонд» при поддержке Управления культуры области. В программе показа хроникально-документальные фильмы: «Досуг без вина», «Это возможно», «Дурман», «Лабиринт -1», «Поговори со мной, душа», «Возвращение к себе», «Алкоголизм – это болезнь», «Лечение без огласки», «Пьянство и травматизм» и другие. Показы сопровождаются выступлениями врачей-наркологов, работников правоохранительных органов и других специалистов.

Как сообщает прокуратура Воронежа, Управление по экологии и природопользованию области 2 июня 2009 года в адрес администрации городского округа направило информацию о наличии во всех районах города несанкционированных свалок, в связи с чем было предложено организовать и провести районными управами уборки соответствующих территорий до 1 сентября. Однако до сих пор информацией о результатах проведенных уборок Управление не располагает. Прокуратура города внесла главе Воронежа представление об устранении нарушений природоохранного законодательства. Кроме того, принимаются меры для привлечения виновных к административной ответственности.

Второе место в номинации «Социальная реабилитация детей, находящихся в конфликте с законом. Профилактика безнадзорности и беспризорности детей, преступнолетних» конкурса журналистских работ «Шаг в будущее» заняла корреспондент газеты «Коммуна» Анастасия Бырка. Итоги профессионального соревнования сотрудники Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (Москва), подвели в столице нашей страны 20 ноября – во Всемирный день ребенка. В конкурсе, который проходил в рамках программы фонда «Клуб социальной журналистики», принимали участие авторы региональных изданий. Всего на рассмотрение жюри поступило 132 публикации из 30 субъектов РФ.

НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ

26 ноября (с 20.00 до 22.00).

28 ноября (с 1.00 до 3.00).

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА НЕДЕЛЮ

Дата	СР 25.11	ЧТ 26.11	ПТ 27.11	СБ 28.11	ВС 29.11	ПН 30.11	ВТ 1.12
Осадки							
Днем	+3..+5	+4..+6	+4..+6	+4..+6	+2..+4	+3..+5	+2..+4
Ночью	+2..+4	+1..+3	+3..+5	0..+2	0..+2	0..-2	-1..+1

Заявление губернатора Алексея Гордеева

Правительство области не намерено снижать свое внимание к проблеме дольщиков.

Мы продолжаем проводить точечную работу, разбираем каждый конкретный случай. Наша задача – чтобы каждый житель региона, оказавшийся в такой сложной ситуации, вышел из нее с минимальными потерями.

Однако не все строительные организации идут на сотрудничество с правительством области по решению проблемы дольщиков, так и не дождавшихся своего жилья. Сейчас мы столкнулись с ситуацией, когда некоторые собственники таких компаний пытаются вывести их активы, переводят за границу свое имущество. Препятствуют арбитражным управляющим в формировании конкурсной массы. Словом, прикладывают все усилия, чтобы уйти от ответственности за невыполненные обязательства, не расплачиваясь с кредиторами. Ярким примером такой безответственности является всем известный господин Чурсанов (ООО «Строй Арт»).

Еще раз повторю – тем, кто не собирается выполнять свои обещания перед воронежцами, мы не дадим спокойно жить. Надо ли говорить, что таким лицам в нашем регионе уже не удастся продолжить строительный бизнес. Но мы примем еще более жесткие меры по отношению к таким мошенникам. Очень рассчитываю на понимание правоохранительных органов области и активную работу в этом направлении.

Патриарх благословил на труды на благо области

Алексей Гордеев встретился с Патриархом Московским и всея Руси Кириллом.

Губернатор рассказал председателю Русской православной церкви о том, что правительство Воронежской области конструктивно сотрудничает с Воронежско-Борисоглебской епархией, и это сотрудничество приносит осязаемый результат. Особенно заметный поток отзывает православной общины региона (более 4 тыс. обращений) вызвали инициативы общественного совета «Наше общее дело», направленные на борьбу с пьянством и наркоманией в молодежной среде.

Патриарх Кирилл благословил Алексея Гордеева на труды в Воронежской области.

В ходе беседы губернатор затронул тему освящения Благовещенского кафедрального собора в Воронеже. Его Святейшество Патриарх Кирилл сообщил, что им дано благословение на проведение малого освящения собора, а великое освящение председатель РПЦ проведет во время своего посещения Воронежа.

По материалам пресс-центра губернатора и правительства Воронежской области.

«Коммуна» и её друзья

Юбилей старейшей областной газеты прошёл в кругу преданных и искренних друзей издания – постоянных читателей

Встреча состоялась в областной научной библиотеке имени Никитина, сотрудники которой оказали большую помощь в организации мероприятия, подготовили иллюстрированную выставку, посвящённую 90-летию со дня выхода первого номера газеты «Коммуна».

Чем живёт сегодня пресса? Чьи интересы, прежде всего, представляет? Каким принципам следует журналист, отбирая темы для будущих материалов? Где черпает информацию? Не устарело ли такое понятие, как «свобода слова»? Существует ли проблема противостояния бумажных СМИ и Интернета? Вопросов как от читателей со стажем, так и от молодых и дерзких было много. Общий тон встречи ещё раз подтвердил: на сегодняшний день ни один альтернативный источник информации не в силах соперничать с газетой. Живейший интерес к тому, что и главное – как! – пишет воронежская пресса – проявили все участники маленького форума. Здесь же читатели получили возможность напрямую пообщаться с теми, кто делает их любимую газету, поделиться с журналистами интересными темами, проблемами и даже конструктивной критикой.



Фото Константина Толочниковца.

Безусловно, газету делает не только человек пишущий – журналист. В большой степени любое издание стремится отвечать надеждам и чаяниям своих читателей. Именно поэтому так важна для редакции обратная связь.

Секреты журналистской кухни приоткрыл гостям главный редактор «Коммуны» Виталий Жихарев. О том, что помогает газете быть самой востребованной подписчиками, рассказал заместитель

Шойгу доволен темпами строительства

Губернатор Алексей Гордеев провел рабочую встречу с главой МЧС Сергеем Шойгу.

Главной темой беседы стало развитие кадровой и материально-технической базы службы в Воронежской области. Достигнута договоренность о том, что правительство Воронежской области окажет содействие в реконструкции Воронежского института МЧС и примет все меры к тому, чтобы ряды службы пополнили высококвалифицированные и ответственные офицеры. Еще один важный вопрос – строительство жилья для сотрудников в Воронежской области. Сергей Шойгу отметил, что после того, как проблема была поставлена на контроль в областном правительстве, темпы значительно ускорились.

Социальная карта для воронежцев

Алексей Гордеев встретился с председателем Правления Сбербанка России Германом Грефом.

В ходе рабочей встречи обсуждался вопрос об ускоренном внедрении социальной карты жителя Воронежской области. Алексей Гордеев и Герман Греф договорились о том, что на территории Воронежской области будет реализован пилотный проект создания Центра сопровождения клиентских операций, который позволит улучшить качество банковского обслуживания юридических и физических лиц. Во время рабочей встречи Алексей Гордеев и Герман Греф достигли договоренности о том, что со стороны Сбербанка России будет оказана поддержка крупных инвестиционных проектов, реализуемых на территории Воронежской области.

Построят при содействии «Единой России»

Губернатор Алексей Гордеев, входящий в состав Бюро Высшего совета политической партии «Единая Россия», принял участие в заседании Бюро, состоявшемся в Москве.

Одним из ключевых вопросов заседания стала реализация социальных проектов «Единой России» – «Строительство физкультурно-оздоровительных комплексов» и «500 бассейнов в вузах». На заседании Бюро было одобрено предложение о строительстве в Воронежской области в 2010 году физкультурно-оздоровительного комплекса, а также бассейна при ВГАСУ. Возведение этих сооружений будет осуществляться по принципу софинансирования.

директора «Коммуны» Виктор Руденко. Заместитель главного редактора, а также признанный мастер карикатур, которые появляются в каждом выпуске «Коммуны», Анатолий Бавыкин по просьбе ребят из Школы юного журналиста выдал самый образный афоризм в отношении труда газетчика: «Слово – не воробей. Оно не должно быть серым».

Наталья СТОЛПОВСКАЯ.

Мама вышла замуж

Помните фильм Виталия Меньшикова с таким же названием? Главные роли в нём исполнили Люсьена Овчинникова и Олег Ефремов. Нестареющий сюжет: разведённая маляраша выходит замуж за бывшего алкоголика, очень обаятельного человека. Всё бы ничего. Но у неё есть сын: начитанный эгоист, который совершенно искренне считает, что все права на его маму принадлежат только ему и, понятно, делиться ими ни с кем не собирается. Чтобы всё вернуть на прежнее место, сынок встал в позу гонимой одиночки. Пусть-де страдают и мучаются, но всегда им о своих чувствах думать. А мама... Мама тоже человек, и имеет право не только думать о детях: их болячках и желаниях, но и о самой себе. Как говорить, право на личную жизнь никто не отменял. Но что делать, если с появлением отчима в семье нарушается мир и покой, если ребёнок выходит на тропу войны?

История первая

Когда Лена решила вновь выйти замуж и объявила об этом своим двум дочерям, старшая, девятилетняя Женя, сказала:

- Нучтож, спайой мы уже пожили, теперь с ним попробуем. Может, с ним интересней будет?

Младшая, семилетняя Марина, промолчала. Она привыкла слушать маму во всём и верить ей. Так в доме появился дядя Витя. Он работал вместе с Леной, знал бесчисленное количество анекдотов и историй, вкусно готовил. С девочками сдружился сразу. Через полгода они привычно называли его папой и просили проверить уроки. Идиллия продолжалась несколько лет. Как-то вернувшись с сестрой к началу учебного года от бабушки из деревни, Женя принялась по мелочам цепляться к отчиму. То, что раньше казалось естественным, теперь встречалось в штыки. То не разрешил сходить с девочками в кино, то не вымыл за собой чашку, то не так посмотрел на маму. Малейшее его замечание девочка встречала оговорками, в которых всё чаще сквозило хамство и неприязнь. Она дразнила его при подругах, зная, что мать ничего не узнает. Марина просила сестрёнку успокоиться, перестать обижать папочку. В ответ слышала:

- Он не наш папа, он - ничей. Наш уехал и больше не приедет. Лучше мама бы с ним жила, а не с этим придурком.

Лена видела нарастающее противостояние, но ничего поделать не могла. Виктор просил не паниковать и уверял, что всё образуется. Женя замыкалась в себе, отдалчивалась и только просила маму не волноваться из-за таких пустяков. Меж тем война разгоралась, словно костёр, куда постоянно подбрасывают дрова. Женя уже в открытую обзывала отчима, требовала уйти от них. Как-то раз, пытаясь урезонить разбушевавшуюся девочку, Виктор схватил её за руки повыше локтя. Что тут началось! Она, пытаясь вырваться, царапала его, кусала и пинала ногами.

- Меня не любишь, так хоть о матери подумай, - сказал он тогда,

отпуская её. - У нас через полгода ребёнок родится. Ей нельзя сейчас нервничать...

К моменту рождения Мишутки Женя с Виктором напрочь забыли о ссорах и распрях. После окончания школы Женя уехала учиться в соседний город. Виктор потихоньку от жены дополнительно подкидывала денег на наряды и косметику, советовал, как лучше вести себя с парнями. Он больше Лены переживал: будет ли замужество Жени удачным, не допекает ли её токсикоз, даёт ли спать по ночам первенец. Словом, переживал за неё больше, чем за родного сына. Так продолжается и сейчас.

С Мариной, которая никогда с ним не ругалась и не спорила, он практически не общается. Тихую войну Марина начала после смерти матери. Не звонит, чтобы поинтересоваться здоровьем, не приезжает, чтобы постирать и погладить шторы, помочь справиться с генеральной уборкой. Просто старается не замечать, словно нет его на свете.

- Я его ненавижу всю жизнь, - объяснила она свою позицию брату и сестре. - Терпела ради мамы, видела, как она страдала, пытаюсь помирить его и Женю. Он постоянно меня воспитывал, учил хорошим манерам, давал советы. Он испортил мне жизнь своим присутствием...

История вторая

- Вот, сын, твой новый папа! - сказала Света, едва переступив порог квартиры. - Он будет жить у нас. Прошу с ним не ругаться и не выяснять отношений. По крайней мере, при мне. Я люблю вас двоих и не собираюсь разрываться между вами.

- Привет, Макс, я - Сергей, - вслед за мамой в прихожей появился мужчина крепкого телосложения.

- Привет, только папа у меня уже есть, - ответил 12-летний Макс и пожал протянутую ему руку.

- Два - не один, представь, как тебе повезло. У кого-то ни одного нет, а у тебя вон сколько! - рассмеялся Сергей и понёс пакеты на кухню. -



Фотоколлаж Михаила Вязового.

Мой руки, сейчас пир закатым, твоя мама вышла замуж. За меня...

На самом деле своего родного отца Макс не видел четыре года. Он забыл его голос, привычки. Лицо и то сохранялось в памяти только благодаря фотографиям. На вопрос: «Почему отец больше не живёт с ними?» - мама ответила, что жить таким эгоистом она больше не в силах. Что лучше уж одним, чем с таким. Год после развода отец забирал Макса к себе на выходные, а потом уехал в Москву на заработки и больше не объявлялся. Звонил лишь, чтобы поздравить сына с днём рождения.

Через неделю Макс купили компьютер, телевизор и ролик. То, о чём он мечтал, и что не могла позволить мама на свою зарплату.

Сергей не настаивал на том, чтобы Макс сразу же и непременно называл его папой. Знал, сам выросший с отчимом, что ребёнку надо преодолеть внутренний барьер. Что торопить это событие не стоит. Был немного строг, когда это требовалось, считая, что дети ни когда не смогут уважать того, кто не способен призывать их к порядку. Но самое главное, он любил Свету и не скрывал это от Макса.

- Я мечтал о ней ещё со школы, - рассказывал Сергей. - А она, пока я в армии служил, вышла замуж за

твоего отца. Женщина не может жить без любви. Она тогда стареет, болеет и умирает. Мы же с тобой хотим, чтобы наша красавица жила долго-долго. Так что давай, мужик, все наши недоразумения решать по мере их возникновения, но так, чтобы мать не знала.

Так они и делали. Чувствуя назревающую бурю, Сергей звал Макса то сходить с ним в магазин за картошкой, то вытрясти во дворе ковёр. После недолгих разговоров и объяснений всё становилось на свои места.

Жизнь текла своим чередом. Летом все вместе отправлялись на море или на турбазу, частенько выбирались с ночёвкой на рыбалку. А то и просто ездили на выходные повалиться на берегу реки, рассматривая облака. Света не могла нарадоваться, глядя на своих мужиков.

Счастье кончилось в один день. Вылетевший из-за поворота пьяный лихач сбил Сергея. Падая, тот угодил головой на бордюр. Реанимация, три дня в коме...

Через год после похорон Макс впервые за это время увидел в руках матери помаду.

- Ты только замуж больше не ходи, другого такого нет нигде, - произнёс он дрогнувшим голосом...

Тамара ГАШИМОВА.

Счастливыми хотят быть все

Как помочь детям принять в семью нового человека? Как предотвратить войну, слёзы и вернуть душевное равновесие, царившее прежде в доме? Консультирует семейный психолог Ольга САМОЙЛОВА.

Если вы окончательно утвердились в своем желании жить одной семьей, не стоит делать этого в одночасье. Дайте ребёнку время принять это как данность. Расскажите ему о своём решении, но обязательно вдвоём. Вам придется искренне ответить на множество вопросов. Нередко дети боятся спрашивать о новом избраннике, о том, что их ждёт. Или просто не знают, как спросить. Тогда эти вопросы перерастают в нарушение сна, тики, заикание, энурез, упадок настроения. В этом случае не впадайте в панику. Разговорите ребенка, помогите ему рассказать о том, что его волнует. Пусть попробует сделать это через историю нарисованных или вылепленных из пластилина персонажей. Важно лишь внимательно слушать и не бояться задавать вопросы. В новой семье должна быть общая принципиальная «родительская» позиция, сильно не отличающаяся от той, которая существовала раньше. Маме нужно помнить об этом, даже если она без ума от своего мужчины и готова принимать его со всеми сложившимися привычками. Ведь его выбрала именно она, а не её сын или дочь.

Первые месяцы новой семейной жизни бывают самыми трудными: формируются свои особенности отношений в паре, перестраиваются внутрисемейные правила, люди привыкают друг к другу, изменившимся семейным ролям и обязанностям. Важно в это время уделять достаточно внимания не только ребёнку, но и мужу. Дать почувствовать ему, как высоко его ценят, и поддержать в новой «родительской» функции. Женщине придется на деле доказать, что для неё важно его мнение и что она благодарна ему за участие в воспитании ребенка.

По словам Ольги Семёновны, быстрее привыкают к отчиму дети в возрасте до трёх лет. Им легко приспособиться к новому человеку и наладить с ним общение.

Младшие школьники и подростки также быстро адаптируются к изменениям в семье. Они уже имеют свой небольшой жизненный опыт и понимание того, как строить отношения. Правда, в этом случае «новый папа» должен не просто понравиться ребёнку, а заинтересовать его, пройти «проверку» на авторитет. Но труднее всего на этом этапе приходится семьям с детьми в возрасте от трёх до семи лет, особенно, если это мальчики. Психологи считают, что в этом возрасте дети проходят очень специфическую фазу психического развития, становясь ярко выраженными собственниками. Речь идет не только о личных пространственных границах, обостренное чувство собственности распространяется даже на близких.

- Этот период совпадает с «эдиповой фазой», - продолжает Ольга Самойлова. - Она проявляется в том, что мальчишки вступают в ожесточенную борьбу с соперником за внимание самой дорогой женщины - мамы. Однако все поправимо, если у пары есть внятная, понятная ребёнку единая позиция в отношении новых семейных правил. Вообще на этом этапе местоимение «мы» приобретает ключевое значение, особенно для мужчины. Ведь для того чтобы занять в семье своё положение и иметь право решающего голоса, может понадобиться не один год, а любые «я считаю», «я сказал», «я лучше знаю» легко обесцениваются ребёнком, потому что пока этот мужчина для него, скорее, чужой, чем свой. Другое дело, если мама придерживается того же мнения и, что особенно важно, слова не расходятся с действиями. Надо придерживаться простых правил, применимых для каждой семьи. Уважать друг друга, слышать мнение близких, уметь договариваться и находить компромиссные решения, не бояться перемен и любить тех людей, с которыми живешь под одной крышей. Тогда новые семейные отношения будут только радовать и поддерживать в жизни, а «новый папа» сможет стать родным и близким человеком для вашего малыша.

P.S. Выходя замуж, подумайте о последствиях. Если вам хорошо с человеком, совсем не обязательно, что те же самые чувства будут испытывать ваши дети. Важно не влюбить в себя, потому что это может оказаться изменчивым. Важно влюбить его в ваших детей. Во второй раз вы выходите замуж не одна. Вы выходите замуж со своими детьми, а счастливыми хотят быть все...

О КРАЕВЕДЕНИИ

О времени постройки Воронежа

Высказывается мнение, что материалы о постройке Воронежа в 1585 году якобы сгорели во время одного из московских пожаров, но, по нашим данным, это не так. Их просто не было!

Попытаемся проследить события 1585-1586 годов. В то время русские сторожевые крепости стояли в устье реки Тихая Сосна, на Богатом Затоне около Лисок. В одном из документов говорилось, что в 1585 году «июля в 31 день писал к государю царю и великому князю Фёдору Иоанновичу всея Руси из Дону голова Роман Вердеревский, что его громили черкасы на Богатом Затоне».

На поиски преступников-черкас, входивших в состав Великого княжества Литовского, царь Фёдор Иоаннович собрал войско из всей Руси - от Орла, Михайлова, Казани, пешее и речное, и направил их на поиски черкас, которые к тому времени успели скрыться. Следует отметить, что черкасы постоянно враждовали с русским государством: в 1586 году постарались уничтожить новопостроенный город Воронеж, но их нападение было отбито. В 1590 году они вероломно уничтожили крепость-город Воронеж, потому он им мешал совершать набеги на Русь: на реке Воронеж даже существовал длительное время «Черкасский брод».

По нашему мнению, этот поход мог произойти где-то в августе 1585 года, до нового 1586 года, потому что нельзя было в кратчайший срок собрать огромное войско и совершить марш-бросок через непроходимые леса, овраги и болота. Кроме того, на эту экспедицию были потрачены огромные государственные средства. Нельзя было её совершить и одновременно строить крепость Воронеж. Поэтому, очевидно, крепость могли строить весной 1586 года. В одном из документов 1586 года было указано, что «государь царь и великий князь Федор Иоаннович всея Руси на поле города ставить: на Воронеже воеводе Семену Федоровичу Сабурову да голове Василью Биркину да Ивану Судакову сыну Мяснова».

Тогда же было указание всем русским сторожам находиться на празднике жен-мироносиц к 26 июля 1586 года в честь Марии Магдалины.

Поэтому не исключено, что была сооружена первая воронежская крепость под названием Городок в районе современной улицы Володарского, имевшая небольшие размеры. В ее строительстве принимала участие бригада плотников из 16 человек. По нашему мнению, ее строительство было выполнено за несколько месяцев при участии стрельцов под командованием В.Судакова и донских казаков В.Биркина.

Следует отметить, что на Руси некоторые деревянные крепости возводились за два месяца. В данном случае она была построена ускоренными темпами за 4-5 месяцев, в июле 1586 года. Ее ускоренное строительство было связано с тем, что русское правительство планировало около нее поселить польских переселенцев. В апреле 1587 года город Воронеж считался «новопостроенной крепостью для польских переселенцев».

Таким образом, постройку города Воронежа можно считать в июле 1586 года.

Анатолий КОЖЕЯКИН, историк-краевед.

ЭТОТ ДЕНЬ
В ИСТОРИИ

25 ноября

2348 до н. э. В этот день, по расчетам некоторых исследователей Библии (их немало, у каждого свои доводы и выводы), «разверзлись хляби небесные» — и начался Всемирный потоп.

1735 В Москве отлит 202-тонный Царь-колокол, высота которого превышала 6 метров. Во время пожара в 1737 году от Царь-колокола отвалился кусок в 11,5 тонны.

1810 Родился Николай Пирогов, русский хирург, основоположник военно-полевой хирургии.

26 ноября

1853 Родился Владимир Алексеевич Гиляровский, русский писатель. Автор очерков о дореволюционной России, нравах и обычаях старой Москвы: «Трущобные люди» (1887), «Москва и москвичи» (1926), «Мои скитания» (1928), «Люди театра».

1919 В Грозном в газете «Грозный» напечатан фельетон Михаила Булгакова «Грядущие перспективы». Эта первая публикация писателя хранилась в его альбоме наклеенной лицевой стороной вниз, так как отличалась резко антисоветским характером.

1996 Россия обязалась погасить долги западным странам по царским дореволюционным займам.

27 ноября

1895 Альфред Нобель подписал последний вариант знаменитого завещания, согласно которому большая часть его состояния должна пойти на создание фонда и учреждение премии для поощрения первооткрывателей в области физики, химии, физиологии и медицины, а также литераторов и тех, кто больше всего сделал в пользу мира за предшествующий год, вне зависимости от национальности. С этого завещания началась история Нобелевской премии, фонд которой составил 31 миллион крон.

1953 Родился Борис Гребенщиков, русский музыкант, лидер рок-группы «Аквариум».

28 ноября

1880 Родился Александр Блок, русский поэт Серебряного века.

1925 Сергей Есенин написал стихотворение «Клён ты мой опавший, клён заледенелый...»

1974 Последнее выступление на сцене Джона Леннона. Во время концерта Элтона Джона в Нью-Йорке он исполнил вместе с ним три песни.

29 ноября

1783 На одном из первых заседаний Академии Российской словесности с участием её директора — княгини Екатерины Дашковой, Фонвизина, Державина в русскую азбуку введена буква «ё». Дашкова предложила собравшимся заменить обозначение звука «ю» одной новой буквой — «ё». В советской России обязательное употребление буквы «ё» было введено 24 декабря 1942 года приказом народного комиссара просвещения РСФСР И. между прочим, этого приказа пока никто не отменял.

1905 В селе Новоспасовка Тамбовской губернии в семье священника родился Фавриил Троепольский, писатель, автор повести «Белый Бим Черное ухо».

30 ноября

1698 Петром I учреждена первая награда России — императорский Орден Святого апостола Андрея Первозванного, который являлся высшей государственной наградой России до 1917 года. 1 июля 1998 года вышел Указ президента РФ, восстанавливающий отмененный при советской власти орден.

1835 Родился Марк Твен (настоящее имя — Сэмюэл Лэнгхорн Клеменс), выдающийся американский писатель, журналист, автор «Приключений Тома Сойера и Гекльберри Финна». В 1863 г. был опубликован его первый рассказ, подписанный «Mark Twain» (это лоцманский термин, означающий уровень воды, достаточный для прохода судна). Так появился псевдоним писателя.

1 декабря

1800 Вашингтон стал столицей Соединенных Штатов Америки.

1835 Напечатана первая книга сказок Ханса Кристиана Андерсена.

1990 Состоялась встреча британских и французских строителей тоннеля под Ла-Маншем. Пробив достаточно широкое отверстие, они пожалы друг другу руки. Однако изначально каждая сторона хотела самостоятельно достичь противоположного берега.

○ ВЫСТАВКА

На холсте — эпоха

«Наш удивительный ХХ век...» — такое название получила выставка, открывшаяся недавно в областном художественном музее имени И.Н. Крамского. На вернисаже представлено творчество троих живописцев, чья судьба была связана с Воронежем.

Сергей Романович, Михаил Лихачёв, Зиновий Попов, — каждый представляет одно из поколений отечественных художников минувшего века, каждый ярко и по-своему воплотил облик эпохи, в которую жил. Отсюда и название вернисажа.

Романович работал в нашем городе с 1920 по 1929 год — он выступил тогда организатором и преподавателем воронежского отделения ВХУТЕМАСа (Высшие художественно-технические мастерские). Один из представителей нового искусства, во второй половине жизни он творил, вдохновляясь такими, казалось бы, далёкими от всевозможных новаторств мифологическими, библейскими сюжетами. Большинство работ, демонстрируемых на выставке, — из этого числа: «Миф о Нарциссе», «Нимфы и сатиры»,



Работы Зиновия Попова и Михаила Лихачёва.



«Атланта и Мелеагр»... Однако и от идеалов молодости художник не отрёкся. На выставке представлена его абстрактная «Композиция», датированная 1963 годом.

Народный художник РСФСР Михаил Лихачёв вдохновлялся советской современностью. До такой степени, что в своё время живописец считался представителем так называемого соцреализма — и его работы действительно представляют интерес в том числе как «документ эпохи». Не обошлось в творчестве художника без официоза — картин,

например, посвящённых вождю трудового пролетариата.

К счастью, в целом его живопись не устарела. На холстах Лихачёва действуют всё же не ходячие воплощения былых догм, а живые симпатичные люди. Большинство его персонажей улыбаются не потому, что «партия приказала», а потому что на душе светло. А Лихачёвские картины о войне сдержанно трагичны — и усиливает это ощущение именно отсутствие пафоса, внешней «героичности» изображённого.

В творчестве же Зиновия Попова нашёл своё отражение дух хрущёвской оттепели — времени надежд и свершений. Попов — просветлённый лирик, что-то взявший у наивных живописцев, что-то, вероятно, у французских импрессионистов, но оставшийся при этом автором со своим, неповторимым лицом. Портретам он предпочитал пейзаж. Его работы полны света, а русская деревня кажется местом столь же диковинным, как Таити Тогена.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

○ НОВЫЕ КНИГИ

По реке, что зовётся судьбою

Ещё один поэтический сборник вышел в Воронеже. В новой книге Владимира Нефёдова «В скольжении дат» — более пятисот стихотворений. Попали на её страницы не только стихи, но об этом — чуть ниже.

Композиция сборника, который автор, кстати, посвятил 75-летию Воронежской области, не совсем обычна: произведения последних лет помещены в самом начале, в разделе «Сужу по себе». И только дочитав книгу до середины, читатель сможет узнать, что было раньше, и даже, возможно, с чего начинался поэт Нефёдов.

Владимир Максимович родился в селе Монастырщина Богучарского района, сообщает краткая биографическая справка на обложке. Пятьдесят лет проработал учителем литературы и музыки. Стал дипломантом всесоюзного конкурса чтецов, лауреатом ряда всероссийских фестивалей народного творчества. Недавно попал в число победителей областного фестиваля поэтического творчества «Воронцовая Русь». Кроме того, Нефёдов — кандидат



в мастера спорта по шахматам. А вот интересно: влияет ли каким-то образом это увлечение на творчество?

Что жизнь сравнима с шахматной игрою,
Мой опыт говорит мне неспроста.
Приёмы те же, что и за доскою,
И так же ищут слабые места:
То некто беспокоит твои флаги,
То ты в ловушке, то зевок,
просчёт,
Я попал в нелепые цугцванги,

И мучил меня бешенством
цейтнот, —

говорится в одном из стихотворений.

За сухими словами-справками — непростая судьба человека. «Владимиру Нефёдову на веку выпало, наверное, больше, чем десятку иных нынешних творцов. Это и война, и голодное детство, и безотцовщина, и немецкая автоматная очередь, чуть не перекрутившая юную жизнь, и солдат-итальянец, который в затерянном в грохоте войны донском селе, рискуя собой, вылечил мальчишку. Но это не только не убило в В.М. Нефёдове творца, но наоборот, сделало его на всю жизнь неистребимым романтиком и жизнелюбом», — пишет в предисловии к книге поэт Владимир Шуваев. И здесь же он вспоминает, как «не раз сердечно любовался незащипливой простотой и природной глубиной его стихов».

Добавим к этому, что немалая часть стихов ещё и отличается лаконичностью.

Моя юность, святая и грешная,
Отшумела на всех ветрах.
Так от жарких лучей костра
Остаётся зола поседевшая.

Завершает книгу раздел «Обрывки мыслей и воспоминаний», в котором впервые представлен Нефёдов-прозаик. В сущности, перед нами бумажный аналог Интернет-блога, этикие наброски, сделанные для себя записи жизненных впечатлений, которые оказались интересны и кому-то другому. Сам автор признаётся, что поначалу и не собирался включать их в книгу.

Длина текстов в подборке — от двух строчек до одной страницы. Случайными, в общем-то, соседями могут оказаться размышления, навеянные исполнением Марком Бернесом песни «Враги сожгли родную хату» или попавшей в руки программы курсов усовершенствования учителей 1913 года, воспоминания о композиторе Михаиле Носыреве и рассказ о том, как другой композитор, Дмитрий Шостакович, ответил пятикласснику Володе Нефёдову на письмо.

Вот, например, о поэте Олеге Шевченко: «Он обладал редким даром учить молчанием. Лишь однажды разошёлся и написал на моей книжке: «Очень даже прилично!».

Виктор ЧИРКОВ.

○ НОВОСТИ

Как живёшь,
провинция?

В стенах областного краеведческого музея с недавних пор начал работать историко-краеведческий салон «Воронежская провинция: возрождение».

Произошло это благодаря полученному весной гранту Президента России Дмитрия Медведева. Показать воронежцам жизнь глубинки, ростки её возрождения, культурного и экономического, — такова, по словам автора проекта, заведующей экспозиционно-выставочным отделом музея Лилии Сотниковой, цель начинания. Первое заседание было посвящено Нижнедевицкому



району. Главным героем второго стал район Калачеевский.

Его жители сохранили культуру предков, что подтвердило высту-

пление самодеятельных артистов из Новой Криуши — ансамбля «Беседушка», частушечницы Анны Фоменко, гармониста Ивана Криунова. Гости салона — воронежские студенты — выслушали рассказ о прошлом края и о сегодняшнем дне Нижнедевицкого района, в том числе об успехах на ниве животноводства и перерабатывающей промышленности.

В тот день в музее показали работы мастеров декоративно-прикладного творчества. Гончарное производство, тестопластика, роспись матрёшек, бисероплетение, — это лишь некоторые из направлений, в которых творят местные умельцы. Не обошлось без участия ОАО «Комбинат мясной «Калачеевский» — предприятие также организовало небольшую, но вкусную выставку своей известной далеко за пределами области продукции.

Виталий ЧЕРНИКОВ.
Фото автора.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 30 НОЯБРЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ЗВЕЗДА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

ВТОРНИК, 1 ДЕКАБРЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ЗВЕЗДА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

СРЕДА, 2 ДЕКАБРЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ЗВЕЗДА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

ЧЕТВЕРГ, 3 ДЕКАБРЯ

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ПЕРВЫЙ КАНАЛ' and 'РОССИЯ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'НТВ' and 'СТС' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТНТ-ГУБЕРНИЯ' and 'ТВ ЦЕНТР' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'РЕН ТВ' and 'ЗВЕЗДА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes '5 КАНАЛ' and 'ДОМАШНИЙ' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ТВ-3' and 'КУЛЬТУРА' sections.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

Table with 2 columns: Time and Program Name. Includes 'ДТВ' section.

Advertisement for 'Наша газета есть в системе' with website URL and logo.

ПЯТНИЦА, 4 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.00, 9.00, 12.00, 15.00 Новости.
5.05 «Доброе утро».
9.20 «Матюка».

15.45 «Дядя Идет».
16.30 Серии «КУЛАГИ И ПАРТНЕРЫ».
17.00 Серии «ОДНАЖДЫ БУДЕТ ЛЮБОВЬ».

12.00, 17.30 Галилео.
13.00, 18.30, 22.55 Серии «ДАЕШЬ МОЛОДЕЖЬ!».
13.30 М/с «Леонардо».

21.00 Х/ф «ПРОСТО НЕОТРАЗИМА».
23.00, 1.00 «Дом-2».
0.00 «Наша Россия».

14.10 «Репортер».
15.10, 17.50 «Петровка, 38».
15.30 Серии «ОДНО ДЕЛО НА ДВОИХ».

9.30 Х/ф «ЗА ПРИГОРОШНО ДИНАМИТА».
10.30, 13.30, 16.30, 19.30 «Сейчас».
10.40 «ЗА ПРИГОРОШНО ДИНАМИТА».

16.15 Мультфильм.
16.25 За семафор летим.
16.55, 1.55 Д/ф «Все в животных».

СУББОТА, 5 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
5.40, 6.10 Х/ф «ИСТОРИЯ ИГРУШЕК-2».
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
7.20 «Играй, гармонь любимая!».

*11.55 «Проселки».
*12.05 «Сезон забот».
12.20 «Комната смеха».

8.05 Мультфильм «Приключения Хомы».
8.20 М/с «Смешарики».
8.30 М/с «Наптан Фламинго».

1.10 «Наша Россия».
1.40 «Убойная ночь».
2.45 «Сенс» с Анной Чеховой.

6.00 Х/ф «У ТВОЕГО ПОРОГА».
7.30 «Марш бросок».
7.30 «АБС/Дейка».

*18.30 Жизнь полна радости.
*19.00 Итоги недели.
19.30 Х/ф «Я ТЕБЯ НИКОГДА НЕ ЗАБУДУ».

10.30 «Спросите повара».
11.00 Х/ф «МЕЧТЫ».
14.00 Д/ф «Необыкновенные судьбы».

ПРОДАЮ КАПИТАЛЬНЫЙ ГАРАЖ
36 кв.м., в двух уровнях, в центре города (ул. Мельничкиной).
ТЕЛ. 56-03-89.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ
6.00, 10.00, 12.00 Новости.
6.10 Х/ф «ТРОЕ НА ШОССЕ».
7.50 «Армейский магазин».

23.05 «Специальный корреспондент».
0.05 Х/ф «ДОМ ВОСКОВЫХ ФИГУР».
2.25 Х/ф «КРАСНЫЙ УГОЛ».

12.00 Снимите это немедленно.
13.00 Один дома.
13.30 Неоплаченный отпуск.

*6.55 «У погоде на сегодня».
7.00 Серии «ХОЛОСТЯКИ».
8.55 «В час пик».

0.15 Временно недоступен. Пьер Карден.
1.15 Х/ф «ИЗНАЧАЛЬ ЭПОХА».
3.30 Х/ф «МЕРСЕДЕС УХОДИТ ОТ ПОГОНИ».

13.05 «В нашу гавань заходили корабли...».
14.10 «Личные вещи. Юрий Гальцев».
15.00 «К доске».

4.45 «Релакс».
КУЛЬТУРА
6.30 «ЕВРОНЬЮС».
10.10 «Обязательный концерт с Эдуардом Эфронимом».

НЕДЕЛЯ СПОРТА

Программа телеканала «Спорт» с 30 ноября по 6 декабря

Понедельник, 30 ноября
4.45, 11.20 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Зенит-Казань» — «Динамо».
6.45, 9.00, 13.20, 17.00, 21.00, 22.45 Вести-спорт.

18.15 Профессиональный бокс. Рустам Нугаев против Орландо Мембрено.
19.25 Хоккей. КХЛ. Открытый чемпионат России. ЦСКА — «Металлург».

7.45 «Мастер спорта».
8.00 «Хоккей России».
11.10 Хоккей. КХЛ. Открытый чемпионат России. ХК МВД (Московская область) — «Динамо».

0.55 Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Испания — Чехия.
3.30 Страна спортивная.
Суббота, 5 декабря
4.00 Баскетбол. НБА. «Кливленд» — «Чикаго».

0.15 Временно недоступен. Пьер Карден.
1.15 Х/ф «ИЗНАЧАЛЬ ЭПОХА».
3.30 Х/ф «МЕРСЕДЕС УХОДИТ ОТ ПОГОНИ».

ГОРОДСКАЯ АФИША

Кинотеатр «Пролетарий»
2012
Фильм-катастрофа
В календаре премьера майя обнаружено предзнаменование, согласно которому в результате природных катаклизмов в 2012 году наступит конец света...

Теперь и в жизни они лучшие бойцы, стрелки и гошники. Данное событие не остается незамеченным...
Кинотеатр «Юность»
На игре
Фэнтези, драма, семейный, мультфильм

26 ноября. 19.00. Еврипид «Электра и Орест» (трагедия).
27 ноября. 19.00. Аркадий Аверченко «Альбом» (семь способов соблазнения).
28 ноября. 19.00. Жан-Батист Мольер «Скупой» (комедия).
29 ноября. 18.00. Генрик Ибсен «Гедда Габлер» (драма).

НЕДЕЛЯ СПОРТА

Программа телеканала «Спорт» с 30 ноября по 6 декабря

Понедельник, 30 ноября
4.45, 11.20 Волейбол. Чемпионат России. Мужчины. «Зенит-Казань» — «Динамо».

18.15 Профессиональный бокс. Рустам Нугаев против Орландо Мембрено.

7.45 «Мастер спорта».
8.00 «Хоккей России».

0.55 Теннис. Кубок Дэвиса. Финал. Испания — Чехия.

Суббота, 5 декабря
4.00 Баскетбол. НБА. «Кливленд» — «Чикаго».

Кинотеатр «Пролетарий»
2012
Фильм-катастрофа
В календаре премьера майя обнаружено предзнаменование...

Теперь и в жизни они лучшие бойцы, стрелки и гошники. Данное событие не остается незамеченным...

26 ноября. 19.00. Еврипид «Электра и Орест» (трагедия).
27 ноября. 19.00. Аркадий Аверченко «Альбом» (семь способов соблазнения).

102.8 FM ШАНСОН ВОРОНЕЖ
Хорошее радио
Лица на радиовещании №6663 от 14.11.2009

ОКУЛЬТУРА

Неизвестное кино

В кинотеатре «Спартак» проходит фестиваль неправильного кино.

С 22 по 30 ноября это место стало площадкой для демонстрации десяти артхаусных картин. Есть среди них известные – такие, как «Нью-Йорк, Нью-Йорк» Чарли Кауфмана или альманах «Токио!», есть и такие, о которых воронежские любители хорошего кино, скорее всего, прежде не слышали. Все десять были удостоены призов на тех или иных кинофестивалях.

Накануне организаторы устроили пресс-конференцию, на которой рассказали журналистам о том, что ожидает зрителей. Приурочен фестиваль – детище издательской группы Раманон – к выходу сотого номера журнала «Выбирай», а вообще проводится он с 2003 года. Этой осенью он проходит в девятнадцати городах; Воронеж оказался последним в их списке.

Орлята танцуют в Туапсе

Во Всероссийском детском центре «Орлёнок», что в Туапсе, прошёл юбилейный - пятидесятилетний - фестиваль-конкурс «Орлята России».

Сюда конкурсанты съехались со всей России: из Москвы, Санкт-Петербурга, Ульяновска, Перми, Краснодара, Петрозаводска, Астрахани, Самары, Омска, Липецка, Якутии, Адыгеи. Воронеж представлял народный ансамбль танца «Мы - воронежцы» (руководитель и постановщик танцев - Заслуженный артист РФ Сергей Руднев). Коллектив своё участие

заявил в трёх конкурсных номинациях. Результатом стало несколько наград, в числе которых - Гран-при и звание лауреата в номинации «Ансамбли народного танца». Также ансамбль стал лауреатом I степени в номинации «Ансамбли народного танца» (17-19 лет) и II степени в номинации «Ансамбли народного танца» (14-16 лет).

Из ста пятидесяти приехавших в Туапсе коллективов только двадцать были допущены к участию в гала-концерте, в их числе оказались и «Мы - воронежцы».

Елена АНТЮХИНА.

Песни, пироги и рушники

Сорокалетие отметил Дом культуры села Пузево, что находится в Бутурлиновском районе.

По случаю дня рождения сельским творческим активом была подготовлена большая театрализованная программа, получившая название «С песней по жизни». Публику угощали вкусными пирогами на стилизованном подворье. Старинные песни исполнял местный фольклорный ансамбль под руководством Веры Дорохиной. Прозвучали на праздничном концерте и песни советской эпохи.

Вообще, программа получилась, по рассказам очевидцев, очень пёстрой. Была, среди прочего, организована выставка работ мастеров декоративно-прикладного творчества. Особенно поражали своей красотой пузевские рушники.

Василий ЧЕРНОУСОВ.

ОАКЦИЯ

Воронеж стал зеленее почти на сотню деревьев

Именно такое количество каштанов, берез и рябин было высажено на прошедшей неделе в Коминтерновском районе города по инициативе вице-спикера Воронежской городской думы, главы благотворительного фонда «Доброта» Александра ЖУКОВА. На приглашение депутата поучаствовать в акции по благоустройству старейшей зоны черноземной столицы откликнулось множество неравнодушных людей – жильцы домов, представители товариществ собственников жилья, руководства детских садов и общеобразовательных учреждений.

Обитатели дома № 13/1 по ул. Машиностроителей планируют создать в собственном дворе уютный зеленый островок – чтобы было где и молодым мамочкам с младенцами в колясках погулять, и старушкам на лавочках посидеть, обсудить последние мировые новости... Уже несколько летони вместе со своим ТСЖ «Родник» пытаются воплотить эти мечты в реальность, потихоньку обустривая придомовую территорию, но сил и средств на все сразу, к сожалению, не хватает. В минувший четверг, 19 ноября, самые активные жители собрались на площадке возле многоэтажки, чтобы помочь сотрудникам фонда «Доброта» посадить более десятка деревьев, а заодно и с Жуковым пообщаться. Александр Алексеевич одобрил их благое начинание по созданию сквера и пообещал по-



мочь, отметив, что благоустройство Воронежа – долг каждого горожанина, и никто не должен оставаться в стороне. «Ведь это наш родной уголок, а уж Коминтерновский район – особенно», - сказал депутат, - так неужели нам не хочется, чтобы он был красивым, цветущим и комфортным для всех?»

Затем машина с молоденькими деревьями отправилась в детский сад № 107, где «Доброту» и ее основателя уже ждали малыши и воспитатели. Дошколята вначале стояли неподалеку и с интересом

наблюдали за работой взрослых, а потом осмелели и даже внесли свою лепту в процесс посадки саженцев, дружно утрамбовывая землю вокруг только что вкопанных в лунки березок и рябинок.

...Акция по озеленению продолжилась на улице Машиностроителей, во дворах школы № 51, еще нескольких учебных и дошкольных учреждений, а также жилых кварталов, расположенных на территории избирательного округа Александра Жукова.

Ирина ШИЛОВА.



Дорогие наши мамы!

От всего сердца поздравляю вас с замечательным праздником – Днем матери!

Для каждого из нас мама – это олицетворение родного дома, уюта и тепла, бескорыстной любви, добра и мудрости. Быть матерью – не только великое счастье, но и тяжелый труд. Вы не просто даете жизнь своим детям, вы учите их быть отзывчивыми, трудолюбивыми, способными на благородные поступки. Низкий поклон вам за нелегкую материнскую работу, за огромный вклад в укрепление семьи, за вашу стойкость, силу духа и способность найти выход из любой ситуации.

Пусть дочери и сыновья радуют вас своими успехами и окружают заботой и вниманием. Здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким!

С уважением, вице-спикер Воронежской городской думы, глава благотворительного фонда «Доброта»

Александр ЖУКОВ.

ОТ СРЕДЫ ДО СРЕДЫ

18 ноября воронежская делегация, в которую вошло более чем 20 членов регионального отделения партии «Единая Россия» во главе с губернатором, членом Бюро Высшего Совета «Единой России» Алексеем Гордеевым, отправилась в Санкт-Петербург. Здесь, на берегах Невы, 21 ноября прошёл XI съезд партии «Единая Россия». А перед этим состоялся медиа-форум, который собрал рекордное число журналистов – более 700 представителей СМИ со всех уголков России.

Заместитель председателя Государственной думы, первый секретарь совета партии «Справедливая Россия», лидер воронежских «справороссов» Александр Бабаков на встрече в редакции газеты «Коммуна» рассказал о подписанном между ним и возглавляющей блок «Справедливость» Галиной Кудрявцевой Соглашении о сотрудничестве. Этот шаг сделан для того, чтобы в условиях, когда вся власть сосредоточена в руках одной партии, способствовать созданию конструктивной оппозиции и объединить усилия для защиты интересов простых граждан.

В рамках реализации муниципальной целевой программы с 20 ноября возобновлена работа троллейбусного маршрута №1. Троллейбусы будут ходить от ул. Перхоровича до авиазавода (по ул. Южно-Моравской, Комарова, Дундича, Маршака, Домостроителей, Ворошилова, Ф. Энгельса, Среднемосковской, Пушкинской, пр. Революции, ул. Ст. Разина, Чернавскому мосту, Ленинскому пр., ул. Г. стратосферы, Циолковского). Тем временем администрация Воронежа совместно с ГИБДД начала борьбу с нарушителями, мешающими проезду троллейбуса по площади Черняховского в районе вокзала «Воронеж-1».

Вступило в силу соглашение Управления Министерства юстиции РФ по Воронежской области и Управления ФСБ по Воронежской области, регламентирующее взаимодействие и координацию работы ведомств при реализации мероприятий по противодействию экстремистской деятельности на территории нашего региона. В документе определен порядок обмена информацией, взаимного консультирования, содействия при проведении совместных мероприятий по проверкам общественных и религиозных объединений.

В здании управы Ленинского района прошла церемония награждения участников проекта по реконструкции памятника истории и культуры XIX века «Литературный некрополь», который объединяет могилы поэта Алексея Кольцова и его родственников, поэта Ивана Никитина и писательницы Елизаветы Милицыной.

За 10 месяцев текущего года в 19 районах области зарегистрировано 77 случаев бешенства среди животных. В том числе у 10 собак, 18 кошек, 25 лисиц, 8 голов крупного рогатого скота и по одному - у свиньи, куницы, барсука, морской свинки, овцы. Число подобных случаев по сравнению с аналогичным периодом 2008 года уменьшилось в три раза.

В Ленинском районе Воронежа увековечили память бойца. В результате проведенной поисковой работы удалось установить, что младший политрук Василий Иванович Чуев, 1922 г.р., уроженец Курской области, политрук роты 125-го Стрелкового полка 6-й Краснознаменной стрелковой дивизии погиб 15 сентября 1942 года и захоронен в братской могиле № 1. Отныне имя В.И. Чуева значится в списках воинов, павших при освобождении Воронежа от немецко-фашистских захватчиков, на стене в Зале памяти мемориального комплекса «Чижовский плацдарм».

Более 5 тысяч бесплатных санаторно-курортных путёвок из регионального отделения Фонда социального страхования получили в этом году воронежцы с ограниченными возможностями. Среди них дети-инвалиды, ветераны войны и другие категории инвалидов. До конца этого года региональное отделение ФСС планирует направить в местные и федеральные санатории ещё более 800 инвалидов.

17 ноября начались командно-штабные учения на объекте массового пребывания людей. В них приняли участие ведомства, призванные противостоять терроризму на территории региона: Управление ФСБ, ГУВД, Юго-Восточное УВД на транспорте, ГУ МЧС, Управление Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков, 20-я гвардейская армия Министерства обороны РФ, а также другие органы исполнительной власти области и городского округа г. Воронеж.

В работе первой Всероссийской научной школы для молодых российских учителей физики, проходившей в Европейском центре ядерных исследований CERN (Женева, Швейцария), приняло участие доцент кафедры цифровых технологий факультета компьютерных наук ВГУ Александр Крыловецкий. Школа была организована Объединенным институтом ядерных исследований (Россия, Дубна) и Европейской организацией ядерных исследований при финансовой поддержке Министерства образования и науки РФ.

Как сообщает пресс-служба ГУВД по Воронежской области, на момент проверки подпольного игорного заведения в Богучаре сотрудниками Павловского межрайонного отдела по налоговым преступлениям в кассе было обнаружено 24 тыс. рублей наличными. 16 «одноруких бандитов» с купюроприемниками, по приблизительным подсчётам, принесли своему хозяину около 300 тысяч рублей прибыли в месяц. В настоящее время игровые автоматы изъяты, продолжается процессуальная проверка.

18 ноября среди белого дня было совершено ограбление одного из салонов компании, продающей сотовые телефоны. Один из грабителей отвлек внимание продавца, а двое других тем временем разбили витрину, за которой находились сотовые телефоны. Исполганных сотрудников злоумышленники затолкали в подсобное помещение, а сами принялись сгребать «мобильники» в сумку. По сообщению пресс-службы ГУВД Воронежской области, преступники украли 16 сотовых телефонов стоимостью от 1500 до 9000 рублей и очистили кассу, в которой находилось 6500 рублей.

МИЛЛИОН ИЗ РУК В РУКИ

Борьба с коррупцией принимает в нашей стране нередко парадоксальные формы

В конце прошлого года вступили в действие инициированные Президентом Медведевым антикоррупционные законы. Прошедшие месяцы по-разному оцениваются экспертами. Одни говорят, что «громы и молнии» из Кремля – не что иное, как очередная кампания на почве неродного рода, каких и прежде было достаточно. Другие полагают, что законы дали реальный толчок в борьбе с такими преступлениями.

Российские правоохранительные органы, ссылаясь на отсутствие законов в 90-х годах прошлого века, сквозь пальцы смотрели на «проказы» сильных мира сего. В памяти множество примеров того, что творил «ельцинский кошелек» Борис Березовский, запускавший руку в казну, как в свой карман. Прозвище бывшего премьера Касьянова «Миша-два процента» говорило само за себя. Чубайсовские сподвижники, таскавшие из Дома правительства кейсы с миллионами долларов, и сегодня занимают посты сенаторов, руководителей госкорпораций, высокопоставленных госслужащих. Экс-министр атомной энергетики Евгений Адамов, похитивший вместе с подельниками в общей сложности около 30 миллионов долларов, получил 4 года лишения свободы... условно. Главный финансист Минобороны генерал-полковник Георгий Олейник нанёс ущерб родному министерству в 70 миллионов долларов. Три года он отсидел в спецколонию и вышел на свободу «с чистой совестью».

В одном из телевизионных ток-шоу, где обсуждалась борьба с этим явлением, показали ролик: русский богатырь рубит мечом головы гидры, но у той сразу вырастают вместо одной несколько. На это один из присутствующих на передаче заметил, что мультик не точно отражает нашу действительность: «В России мздоимцам головы не рубят, их только пошлёпывают мухобойками». Замечание справедливо. В Китае руководителей, уличённых во взятках, тут же ставят к стенке. А у нас?

Не так давно в Воронежском областном суде закончился суд над главным врачом одной из больниц областного центра. За сделку с бизнесменом, которому продал принадлежащий больнице участок земли, руководитель ЛПУ получил миллион рублей. Получил не в служебном кабинете в присутствии бухгалтера, который бы и оприходовал эти деньги. Нет, принял тайно в машине бизнесмена и спрятал их в свой бумажник. На суде главврач уверял, что деньги являются спонсорской помощью медучреждению. Суд поверил такому объяснению и отпустил дядю-доктора на свободу.

Стало общим правилом, например, говорить о бедственном положении врачей, получающих мизерные зарплаты. Необходимо уточнить: речь следует вести о рядовых докторов. Медицинским начальникам на свои доходы грех жаловаться. Сегодня через их руки проходит закупка мебели, нового оборудования, инструментария, медикаментов. О контроле и прозрачности этих сделок и речи нет, но все уверяют, что торги проходят по-честному. Почему не проверить, например, сколько откатов получают главные врачи от торговых фирм? На платных услугах здравоохранение зарабатывает немалые деньги. Куда они уходят – в казну, на развитие

самых ЛПУ, на зарплату коллектива или в карманы бухгалтеров и главных врачей? Среди медработников роятся самые разные слухи на этот счёт. Руководители здравоохранения знают об этих разговорах, но независимый аудит не назначается. Почему главным врачам ежегодно не выступать перед своими коллективами с отчётами, в которых они могли бы, между прочим, и о собственных зарплатах обмолвиться? Почему Президент страны открывает свои доходы, а человек, дававший клятву служить честно, делает из них тайну?

Весной этого года разразился скандал между жителями Бутурлиновского района и руководителем управления «Бутурлиновкамнегаз», а одновременно и директором частной фирмы «Газполимерсервис» Николаем Котельниковым. Он сосредоточил в своих руках газификацию района и проводил её весьма странным образом: за подведение «голубого топлива» в дома заставлял крестьян отдавать ему земельные паи. Причем преуспел в вымогательстве значительно. Те, кто не соглашался на такую сделку, оставались в холодных избах. Кто пытался протестовать, привлекались к суду. Судился с гражданами не просто руководитель, судился со своими избирателями депутат областной думы. Обезнравственно-парадоксальной ситуации знали в областном отделении партии «Единая Россия», знали руководители областной думы, но никто и не подумал прекратить это безобразие. Хорошо, что руководителем области стал принципиальный человек со стороны. Губернатору Алексею Гордееву трёх дней хватило, чтобы разобраться с «шалостями» районного деятеля, снять его с должности и добиться исключения из партии. Двухлетняя позиция невмешательства – не укор ли депутатам облдумы, позиционирующим себя защитниками народа?

Иногда думаешь, так ли уж не прав был министр юстиции РФ Александр



Фото Константина Толоконникова.

Питерцы не дают согласие на появление в центре города безобразного «кукурузного початка». Почему в Воронеже без всякого общественного обсуждения возможно появление таких «голиафов»?

Журналист, задавший таким вопросом, спрашивает бывшего заместителя директора департамента градостроительства и земельных отношений мэрии – велика ли доля взяток в коммерческом строительстве? Ответ замечателен: «Это проблема самих людей. Не хотите давать – не давайте». Но как не давать, если многие нынешние законы, подзаконные акты, инструкции и всевозможные правила дают огромный простор «творчеству» чиновников.

Тот, кто пробовал приватизировать жильё, отремонтировать автомобиль, построить дом в деревне, или получить разрешение на ведение малого бизнеса, тот знает, что лучше уж самому удовлетворить аппетит ждущего столоначальника, иначе каблучки собьёшь, пока все бумаги выправишь. По оценкам фонда «Индем», объём рынка коррупции РФ – около 240 миллиардов долларов в год.

Вот мнение председателя Общественной комиссии по борьбе с коррупцией Николая Мамаева:

касающиеся борьбы с лихоимцами. Власть, в конце концов, должна определиться – либо мы действительно очень жестко боремся с явлением, представляющим угрозу безопасности страны, либо только рассуждаем о таком зле.

На бывшего заместителя министра финансов РФ Андрея Вавилова в 1997 году было заведено уголовное дело о хищении 231 млн. долларов. Эту сумму Россия выделила Индии для покупки и модернизации самолетов. Деньги прошли через ряд коммерческих фирм и неизвестно куда исчезли. Когда разразился нешуточный скандал, Вавилов сбежал в Америку, и был объявлен в розыск. Через несколько лет деньги списали, и всё успокоилось. Бывший финансист вернулся в страну и... стал членом Совета Федерации от Пензенской области. Недавно в связи с истечением 10-летнего срока давности уголовное дело по его обвинению закрыли. В Интернете выложен выразительный снимок: вальяжно развалившись в удобном кресле, сенатор Вавилов потягивается и зевавет. Видимо, устал от забот о благе народа.

Конечно, прав доктор юридических наук, профессор Олег Карпович, что «картину маслом «Колонны закованных в кандалы коррупционеров идут в тюрьмы» в одночасье написать невозможно». Но когда видишь, что во всех трех ветвях власти привольно расположились те, кто годами «берёт» много и отнюдь не «борзими щенками», то понимаешь – почему 57% российских граждан не верят в то, что коррупцию можно победить.

Пять лет назад Президент Путин жестко сказал олигархам, чтобы те возвращали в страну деньги, спрятанные в офшорах. Иначе, мол, государство заморозит их капиталы, и тогда «захлебнётся пыль глотать, бегая по судам». Кто-нибудь «захлебнулся» за прошедшие годы? Через пару лет опять зашел разговор о борьбе с негативными явлениями, и Владимир Владимирович резко заметил: «Результатом борьбы с контрабандой и мздоимством таможенников должны быть посадки. Где они эти посадки?».

Нынче, выступая на заседании Совбеза в Махачкале, Президент Медведев заявил, что на Северном Кавказе «огромные, просточудовищные масштабы коррупции». Однако ни одна фамилия взяточника всекавказского масштаба не прозвучала. Так до сих пор и неизвестно – кто «брал», от кого «брал», на сколько сели оба подельника, а если не сели, то почему? Дмитрию Анатольевичу доверяет сегодня большинство россиян. А вот верят ли они в то, что у нас действительно идет борьба с негативными явлениями – большой вопрос. По крайней мере междуна-

родная организация «Transparency International», проводившая исследование в России, выявила, что в эффективность борьбы с коррупцией верят только 22% россиян.

Сегодня любого человека, живущего не на честные доходы, выявить не составляет труда. Выдаст его «скромный домишко», выглядывающий из-за высокого забора, и «колёса», стоящие рядом. В России сегодня множество общественных организаций по борьбе с коррупцией. Тогда почему бы комиссиям борцов со вселенским злом не начать знакомство с обитателями таких домишек и задать им простые вопросы: «Откуда, уважаемый, денюжки на коттеджик в пригороде, на дачку в заповедном лесу, на пятикомнатную квартиру в элитном доме, на стадо навороченных джипов в гараже? На зарплату такое не купишь, может быть, в Лондоне любимый дядя-банкир объявился?» Если на самом деле так, и полученного наследства даже налоги уплачены, тогда извините, вопросов больше нет, живите в своё удовольствие. А если всё не так, тогда, гражданин хороший, за каждый рубль, полученный непонятно как, вам придется отчитаться. Не отчитался – всё богатство в доход государства, и тогда пишется «картина маслом», где наш герой дружно шагает в рядах других коррупционеров.

... Месяц назад в числе других российских журналистов автор этих строк присутствовал на пресс-конференции Президента Белоруссии Александра Лукашенко. Когда зашел разговор о противодействии коррупции, он сказал, что самым лучшим средством является политическая воля: «Не воруй сам и не давай другим. Исключений здесь ни для кого не может быть». Не так давно Лукашенко освободил от должности председателя КГБ республики: тот строил себе шикарный загородный дом. Президент, узнав об этом, вызвал его и прямо спросил – откуда появились такие деньги? Чекист ступешался и сказал, что ему дали друзья в России. «Кто, где, когда? Фамилии друзей и их адреса?» – тут же прозвучал следующий вопрос. Ответ проверили, подтверждения не получили. Генерала тут же сняли с работы, а дом передали в социальную сферу. Подобная участь постигла нескольких руководителей столичной милиции, включая заместителя министра МВД. Они строили в престижном районе под Минском дачи и тоже не могли объяснить происхождение солидных средств. Дома отдали под семейные интернаты для детей-сирот.

В России всё по-другому. У нас бывшие губернаторы и мздоимцы либо на «заслуженный отдых» уходят, либо в сенаторы.

Борис ВАУЛИН.

Велика ли, на ваш взгляд, коррумпированность среди воронежских чиновников и сотрудников правоохранительных органов? (ответы в процентах)

Велика	72,0
Средняя	10,5
Низкая	1,0
Затрудняюсь ответить	16,5

Как вы оцениваете уровень борьбы с этим явлением в области?

Очень низкий	33,0
Низкий	31,5
Средний	16,0
Высокий	1,5
Очень высокий	0,5
Затрудняюсь ответить	17,5

Опрос проводился 19 октября холдинговой компанией «Контент». Опрошено 200 воронежцев в возрасте от 16 лет и старше методом телефонного интервью по репрезентативной (представительной) выборке, статистическая погрешность 5,7%.

Коновалов, заявивший, что «каждый четвертый россиянин заинтересован в сохранении коррупции». Ведь иные из сограждан уже и не мыслят прожить без того, чтобы не дать мзду нужному человеку и не получить за неё соответствующий карт-бланш. В нарушение всех законов вырубаются, например, заповедные леса, и на их месте начинается строительство элитных коттеджей. Дом, значащийся под охраной государства, сносится бульдозером, а на его месте вырастает очередной супермаркет. В Воронеже как грибы растут уродливые высотные монстры, но никто из архитекторов, руководителей городских районов, тех же депутатов не бьёт тревогу. Северная столица, например, бурлит переговорами по поводу намечаемого возведения 300-метровой «свечки» Газпрома.

«Борьба с коррупцией в России бессмысленна, ибо сами коррупционеры и возглавляют эту борьбу, а две трети антикоррупционных законов можно трактовать двояко». Многочисленные депутатские слушания и дебаты за всевозможными «круглыми столами» приводят к мысли, что система взяточничества сегодня непоколебима. Весь пар, как всегда, уходит в свисток. Вот с трибуны Госдумы генеральный прокурор Чайка рассказывает, сколь успешно борется его ведомство с мздоимцами: «Недавно было предъявлено обвинение одному из заместителей министра Правительства России, попавшемуся на взятке. Фамилию его я называть не буду». А почему не назвать, а заодно и обратиться к законодателям с настоятельной просьбой – пересмотреть законы,

ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Больно смотреть

Обращаемся к вам с просьбой помочь нам в нашей ситуации. В летнее время дачники заводят собак, кошек, считая, что животное – это игрушка. Осенью, проезжая через наше село Красное Рамонского района, как ненужную вещь выбрасывают их из машин. Несчастные животные, не найдя защиты у человека, дичают, изголодавшись, набрасываются на кур, уток, прибываются к ферме. Собаки на сеновалах выводят по 12 щенков. Собираясь в стаи, они прячутся по лесополосам. Неудивительно, что от голода они начнут нападать на людей. Животные, конечно, не виноваты, они живые существа и хотят есть.

Больно смотреть на этих несчастных. На днях выбросили маленького щенка прямо в пакете. Уже несколько дней он сидит около этого пакета и никуда не уходит. Видимо, надеется, что у хозяина заговорит совесть, и он его заберет.

Подскажите нам, пожалуйста, есть ли какие-нибудь ведомства, которые занимаются такой проблемой? Не пора ли наказывать тех, кто жестоко обращается с животными? Как избавить село от этого нашествия? Ведь бездомных животных в его окрестностях становится всё больше и больше.

Жители села Красное (Рамонский р-н).

Гус в яблоках

А еще неделю назад был в шоколаде. Тренер мирового уровня. Европейец, открытый для прессы, в отличие от наших лапотников. Везунчик. Каких только лестных эпитетов не расточали ему СМИ, с которыми с первых же шагов по российской земле он наладил теплые отношения. Сборная стала показывать привлекательную игру. Мы перестали проигрывать эстонцам! Правда, проиграли Израилю, перечеркнув возможность поездки на Евро-2008. И только благодаря невозможной победе Хорватии над англичанами на Уэмбли, мы туда попали. Да, англичан в том отборочном цикле мы тоже обыграли, но в Лужниках. Эйфория дошла до запредельного уровня, и никто не задался вопросом: может, Англия была не та? В этом отборочном цикле она показала who is who, проиграв один, ничего не значащий для неё матч, крайне мотивированной Украине и раздавив хорватов, с общим счётом 9:2.

Наша игра улучшилась приблизительно в два раза. Наша сборная под руководством супертренера не проигрывала португальцам - 1:7. Она проигрывала Испании - 1:7, но за две игры. На Евро мы обыграли очень средненьких шведов и

даже случайных (иногда такое бывает) чемпионов Европы – греков. Единственный луч света в пасмурном царстве – это победа над Голландией в дополнительное время: должно же когда-нибудь повезти! После чего мы получили бронзовые медали и объявили Хиддинка национальным героем – Гусом Ивановичем. Ни одной элитной сборной, ни до того, ни после того, мы не обыграли.

Последний акт в нашей футбольной драме (не трагедии - непопадание на чемпионаты - наши будни) состоялся в прошлую среду – 0:1, отнюдь не с элитными словенцами. Вернули славянский должок соседям-хорватам. И единственные из сеяных не попали на чемпионат мира в ЮАР. Футбольные специалисты досконально, с лупой и компьютером разберутся в нашей и их игре. В звездной игре наших «англичан» Жиркова, Аршавина и, может быть, в том, куда она девается в нужный момент. Найдут объективные и не очень причины нашего очередного провала. Я же вспомнил о чисто статистических этапах нашего пути с Хиддинком.

До будущих побед, друзья, как говорит один из наших спортивных комментаторов. До очень будущих...

Борис ТРОФИМОВСКИЙ.

Анаферон: профилактика гриппа, но не паники

В России официально объявлена эпидемия гриппа, и многие наши соотечественники на это реагируют излишне нервно. А между тем это обычный сезонный грипп, который немного изменился и получил название «свиной». У этой эпидемии есть отличительная черта: на одного чихнувшего приходится десять испугавшихся.

Что мы знаем о новом гриппе? Как правило, его клинические симптомы схожи с симптомами сезонного гриппа, он легче протекает, вызывает меньше осложнений (при своевременном лечении), и защищаться от него нужно так же, как и от обычного гриппа.

Профилактику желательнее начинать уже сейчас (если вы еще не начали). Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) категорически не рекомендует использовать для профилактики большинство препаратов с противовирусным действием – они истощают иммунитет и вызывают привыкание. Для профилактики гриппа предпочтительнее ис-

пользовать иммуномодуляторы, например Анаферон – средство для активизации естественных защитных сил организма.

Итак, почему именно Анаферон по праву может считаться оптимальной защитой?

● Анаферон создан для профилактики и лечения вирусных инфекций.

● Лекарство хорошо подходит для укрепления иммунитета. Содержащиеся в Анафероне микродозы действующего вещества запускают иммунные процессы, повышая уровень интерферонов и усиливая защиту от вирусной инфекции.

● Препарат защищен патентами России, США и других стран мира.

● Препарат завоевал доверие миллионов потребителей из разных стран.

● Не многие препараты могут быть рекомендованы для малышей. Анаферон изначально разрабатывался специально для часто болеющих детей, которым противопоказаны сильнодействующие

синтетические препараты для взрослых. Популярность этого препарата привела к выпуску аналогичного лекарственного средства и для взрослых. Анаферон детский можно давать даже месячным крошкам. Это не уменьшенная дозировка обычного взрослого средства, это препарат, созданный специально для детей.

Анаферон показан не только для профилактики, но и для лечения вирусной инфекции. Прием препарата во время болезни способен ускорять процесс выздоровления и снижать риск развития осложнений.

Если у вас появились вопросы по профилактике и лечению гриппа с помощью препарата Анаферон, звоните на «горячую линию»: (495) 681-93-00, 681-09-30 по рабочим дням с 10 до 17 часов. Спрашивайте в аптеках!

www.anaferon.ru
Per. № 000372/01 от 31.05.2007г.
и Р №003362/01 от 10.03.2009г.
ФСНЧСЗСР

Реклама.

ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ, УТОЧНИТЕ ВОЗМОЖНЫЕ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ.

ВНИМАНИЕ, КОНКУРС!

Новый год – время делать подарки!

Газета «Воронежская неделя» и компания «Amvaу» приготовили призы для самых активных почтальонов города Воронежа.

Друзья, мы ценим ваш труд и предлагаем стать участниками конкурса на лучшее новогоднее поздравление и оригинальное новогоднее блюдо. Самые интересные рецепты и поздравления украсят новогодний выпуск «Воронежской недели», победители конкурса получат замечательные призы от компании «Amvaу».

Диплом ВСБ 0439603, регистрационный № 593, выданный 2.07.2004г. на имя Петраковой Дианы Юрьевны, прошу считать недействительным.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ГОРОДА И ОБЛАСТИ! ОБЩЕСТВЕННАЯ ПРИЕМНАЯ «КОММУНЫ»

ждет вас по средам с 14 до 17 час. в приемной совета жильцов Коминтерновского р-на (вход со стороны «Медико-сервис» и «Стоматологии») по адресу: ул.Лизюкова, 36.



ЧТО-ГДЕ-ПОЧЁМ
(4732)46-30-30
SPRAVKA.VRN.RU

Реклама.

ГОРОСКОП НА НЕДЕЛЮ

Овен

На этой неделе обстоятельства могут потребовать от вас сосредоточенности в поступках и свежести в мыслях. Постарайтесь не переоценивать свои возможности, так как позиции партнеров по делу могут оказаться сильнее. Взгляды станут шире, кошелек пополнится новыми поступлениями, в любви ожидаются открытия. Выходные как нельзя лучше подходят для шумной, многочисленной вечеринки.

Телец

На этой неделе стоит заняться своей внешностью. Может появиться масса желающих стать вам другом - будьте с ними поприятливее, но не допускайте их к себе слишком близко. Обстоятельства сложатся весьма удачно для вас. К концу недели появится свободное время для походов на концерт или на премьеру в кинотеатр. Выходные проведите на свежем воздухе.

Близнецы

Неделя будет достаточно напряженной и насыщенной событиями. Желательно не торопить события, иначе вы не сможете объективно рассчитать силы. Уделите время решению старых проблем. Вы можете рассчитывать на помощь друзей и близких. Именно они станут вашей опорой и поддержкой в том случае, если судьба приготовит для вас какие-либо сюрпризы.

Рак

Вас ожидает много встреч, телефонных звонков. Удача обещает сопровождать вас в поездках и в бюрократических хлопотах. Тем, у кого намечается зарождение новых отношений, можно только позавидовать: ведь эти связи могут стать достаточно прочными и многообещающими. Вместе с тем вам следует держать определенную дистанцию в общении с партнером.

Лев

На этой неделе возрастет нагрузка интеллектуального характера, кроме того, от

вас потребуется больше ответственности. В середине недели вероятно улучшение отношений с родственниками. Четверг может принести творческое вдохновение и необычные новые идеи. Суббота будет способствовать и принятию конструктивных решений, и совершению активных действий. Во второй половине недели будьте осторожнее с электричеством. Атмосфера вокруг вас такова, что можно легко пораниться.

Дева

На этой неделе у вас появится возможность организовать любое мероприятие, заключить выгодный договор. Благоприятными окажутся общественные контакты во второй половине недели. Денежные вопросы встанут на новой неделе на повестке дня. Вероятно, вы решите крупно потратиться. Известие, которое свалится вам как снег на голову, принесет заботы.

Весы

Вам необходимо стратегически правильно построить свои отношения с партнерами по работе - тогда многие проблемы решатся сами собой. На новой неделе главной для Весов должна стать гармония. Это касается как деловых, так и личных, отношений. Равновесие во многих сферах жизни поможет утвердиться, встать на ноги. И это станет отправной точкой для будущих побед. Если вы будете неуклонно двигаться к цели, вы ее достигнете.

Скорпион

Постарайтесь смирить гордыню и не отказывайтесь от предложенной помощи, так как шансы справиться с поставленными задачами в одиночку равны нулю. Новые дела лучше отложить до более благоприятного времени. Постарайтесь избежать ссор, есть риск потерь и моральных травм. К выходным наступит время, когда звезды помогут вам выйти из сложной ситуации.

Стрелец

Грядут заметные перемены в отношении

с деловыми партнерами. Мелкая пакость со стороны одного из коллег может вас огорчить, но при этом послужит хорошим уроком. Несмотря на то, что расположение небесных светил предвещает вам спокойствие в области личных отношений, это не означает, что данная сфера покроеется налетом скуки - это время для представителей данного знака станет чем-то похожим на отпуск вдали от города, от шума и суесть привычного общества.

Козерог

Новая неделя поднимает кармические вопросы. То, что произойдет, является следствием произошедших событий. Что-то отойдет, отойдет в прошлое. Наверное, это необходимый процесс, иначе вы не сможете обновиться, сбросить шкуру и быть счастливыми в будущем. На работе ситуация более оптимистичная. В делах в большинстве случаев везет, ощущается влияние нового, прогрессивного. Готовьтесь к переменам в жизни.

Водолей

Вам необходимо проявить завидное терпение, иначе деловые партнеры могут воспользоваться вашей эмоциональностью. В то же время могут возобновляться важные утерянные контакты и связи. Главная ваша задача - не нервничать по поводу бесконечных домашних дел и не осложнять отношений с родителями. Постарайтесь не разбрасываться по мелочам, сконцентрируйтесь, определите для себя приоритеты. У вас все будет хорошо.

Рыбы

Постарайтесь умерить эмоции - сейчас они будут только мешать вам. Направьте свою энергию на решение самого актуального в данный момент дела. Звезды советуют представителям знака укреплять тылы, не только в переносном смысле, но и в прямом - неделя благоприятна для начала тренировок, так что можете смело направляться в спортзал за абонементом.

Памяти С.В.Погребенченко

В строю ветеранов «Коммуны» очередная невосполнимая потеря – 18 ноября умер Сергей Васильевич Погребенченко. Читатели старшего поколения наверняка помнят его по публикациям о проблемах воронежской промышленности и нашего местного транспорта – он заведовал в редакции соответствующим отделом. Надо особо подчеркнуть, что наш дорогой коллега кроме дипломов об окончании двух высших учебных заведений имел ещё и талант, столь необходимый в нашей профессии. А ещё он останется в нашей памяти как удивительно добродушный человек, надёжный друг и товарищ.



Смерть Сергея Васильевича – это не только горькая утрата для журналистского сообщества области, для нашего редакционного коллектива, но и для многочисленной армии любителей футбола: будучи страстным болельщиком, Погребенченко был ещё и летописцем воронежского футбола. Он составил целую серию ежегодных футбольных календарей, пользующихся неизменной популярностью у любителей этого вида спорта.

Особо скажем: Сергей Васильевич Погребенченко был столь уважаемым человеком, что мы в редакции сохранили за ним его рабочий стол, и он после ухода на заслуженный отдых продолжал, наверное, десятилетиями два-три раза в неделю приходить в «Коммуну» как на работу и составлять свои футбольные календари, иногда работая с читательской почтой и принимая посетителей, помогал как профессионал с большим жур-

налистским опытом воспитывать журналистскую смену.

Сергей Васильевич Погребенченко родился в 1922 году. В сороковом надел армейскую шинель – стал курсантом авиационно-технического училища. Воевать начал с первых дней Великой Отечественной в составе истребительного батальона на Северо-Западном направлении, а закончил боевой путь на Дальнем Востоке, где отличился в сражениях с японскими милитаристами. С 1946 года он, кавалер многих наград, начал работать в воронежской печати, сначала в районных газетах, потом уже в «Коммуне».

Вот такого человека мы все потеряли.

Коллектив редакции глубоко скорбит по поводу скоростной смерти Сергея Васильевича Погребенченко и выражает глубокое соболезнование его родным и близким.

«Шунгимед» – от всех бед



Хочу поделиться с вами секретом своего крепкого здоровья: вот уже много лет для профилактики и лечения многих недугов я использую минеральный аппликатор «ШУНГИМЕД», сделанный из натуральных природных материалов, который стал моим спасителем и помощником, уверен, он поможет и вам. Доброго вам здоровья!

Геннадий Петрович МАЛАХОВ, народный целитель, автор сотен книг по оздоровлению организма, ведущий телепередачи «Малахов+».

В последние годы в средствах массовой информации всё чаще появляются материалы об уникальных свойствах загадочного минерала – шунгита. Поводом для возникновения столь пристального внимания к этому минералу стало новое открытие учёных научно-технического центра «Машэкология», связанное с его целительными свойствами. Подкреплённое медицинскими испытаниями нового изделия – «Шунгимед» - на основе шунгита, оно даёт основание со всей уверенностью заявить: найдено природное, мягкое, безвредное средство, которое может быть использовано как для профилактики болезней, так и для борьбы с ними.

Итак, «Шунгимед» - это особым образом сконструированная и обработанная пластина-аппликатор из шунгита высокого качества с увеличенным содержанием углерода в своём составе. Этим объясняются его свойства излечивать серьёзные недуги, сохраняя молодость, красоту, свежесть органов и систем человеческого организма.

Вот лишь некоторые отзывы людей, ощутивших на себе целительную силу «Шунгимеда»

Использую «Шунгимед» больше года. За это время смогла избавиться от постоянных болей в суставах и гипертонии. Прошу выслать мне еще один аппликатор для моей сестры.
Якупова В.Н., г.Пушкино

У меня целый букет заболеваний. Стал применять «Шунгимед» два месяца назад, после чего сразу улучшилось общее самочувствие. Хочу приобрести второй аппликатор для приготовления целебной шунгитовой воды.
Галкин В.Н., г.Волжский, Волгоградская обл.

Здравствуйте, Геннадий Петрович! После просмотра вашей передачи приобрел себе аппликатор «Шунгимед». Результат применения меня поразил. У меня камни в почках, и поэтому часто случаются приступы боли, после применения «Шунгимеда», уже через неделю, приступы отступили, боли нет, появились силы. Огромное вам спасибо.
Трофимов Л.П., г.Киров

Низкий поклон вам, создатели «Шунгимеда». За 7 месяцев мы вылечили: у меня - гастрит и боли в печени; артрит, пародонтоз и хроническую усталость - у дочери; синяки и шишки - у детей. У зятя исчезли приступы астмы. Знакомая за 9 сеансов избавилась от уродливых сосудистых узлов и синевы под кожей (варикозное расширение вен).
Ведехова Л.Л., г.Смоленск

Родные мои спасители! Я год терпела сильнейшую боль и тратила деньги на лекарства. И вот я получила «Шунгимед». Я делала процедуры утром 1 час и вечером 1 час. На 9-й день почувствовала облегчение, а сейчас полностью здорова!
Зинаида Семеновна, г.Торжок

«Шунгимед» действительно помог очень многим людям там, где традиционная медицина оказалась бессильна. И ещё одна причина тому – сильная энергетика «Шунгимеда», оказывающая расслабляющее и успокаивающее действие на нервную систему. Ведь «Шунгимед» в буквальном смысле вытягивает из человека всё вредное и ненужное, что разрушает и без того ослабленный годами организм, включая негативные эмоции, случаи глаза, порчи. Уменьшает силу воздействия геопатогенных зон, вредного элек-

ромагнитного излучения сотового телефона. Более того, уникальность его воздействия такова: всё, что вредит людям и другим живым существам, «Шунгимед» убивает и поглощает, а всё, что полезно, концентрирует и восстанавливает. Тем самым он восстанавливает не только физическое здоровье, но и энергетическое, что и есть здоровье в целом!

Даже если у вас не найдено серьёзных болезней, аппликатор «Шунгимед» окажет на ваш организм общеоздоравливающее действие, улучшит все функции организма, повышая кровоснабжение, регенерацию клеток и тканей, стимулируя обменные процессы. А значит, повысится ваша работоспособность и жизненный тонус, нормализуется сон и улучшится настроение.

И совсем незаменимым станет аппликатор в том случае, если вы страдаете какими-то острыми и хроническими заболеваниями. Его можно применять одновременно с лекарственной терапией, фитотерапией, гомеопатией. Практика показывает, что в этом случае аппликатор помогал уменьшить дозу принимаемых препаратов, а иногда и полностью от них отказаться.

Перечень недугов, при которых показано применение аппликатора «Шунгимед», - самый широкий:

- головные боли, шумы, расстройства сна, склероз сосудов головного мозга, глазные болезни, депрессия;
- ушная и зубная боль, заболевания щитовидной железы;
- астма, бронхит, воспаление лёгких;
- заболевания печени, почек, желчного пузыря, желудочно-кишечного тракта;
- сердечно-сосудистые заболевания, гипертония;
- заболевания половых органов и мочевыводящих путей;
- боли в суставах при артритах, артрозах, остеохондрозах и радикулите.

«Шунгимед» очень прост в применении: с помощью бинта, повязки или лейкопластыря аппликатор закрепляют на теле и носят определённое количество времени. При этом можно двигаться, отдыхать, вести привычный образ жизни – он будет работать независимо от того, где вы находитесь и что вы делаете!

ВНИМАНИЕ!

Только в г.Воронеже 1 и 2 декабря с 10 до 11 часов в ДК им.Ленина (ул.Щиолюковского, д.18) с 12 до 13 часов в ДК им. Коминтерна (Московский пр., 9) состоится подробная консультация по использованию минерального аппликатора, а также продажа ограниченной партии «Шунгимеда». Заказы - по почте: 141103, Щелково-3, а/я 434, Лукьянов А.А. Тел. для справок и заказов: 8(916)639-69-48

Цена указана на момент публикации. Сертифицировано. Реклама

Цена 990 руб. Пенсионерам и инвалидам - 900 руб.

О ВОЗМОЖНЫХ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯХ ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ

Вы играли? Проверьте результат

РУССКОЕ ЛОТО

Тираж №789,

состоявшийся 22 ноября

«Кубышка» - 212.493 руб.
Джек-пот – 2.310.000 руб.
1-й тур. Порядок выпадения чисел в розыгрыше: 26, 65, 76, 46, 23, 8, 2, 10. Выигрыш каждого билета – 10.000 руб.

2-й - 45, 27, 13, 14, 52, 49, 7, 29, 43, 48, 6, 39, 25, 69, 16, 24, 74, 85, 64, 70, 67, 37, 63, 9, 60, 19, 31, 56, 71, 21, 77, 55, 34, 20, 79, 33 (300.000). Спецприз - Хёндай Гетц.

3-й - 62, 84, 82, 17, 1, 11, 57, 78, 80, 47, 5, 51, 90, 36, 15, 12, 3, 87, 58 (350.000). Спецприз - Рено Логан.

4-й - 44, 54 (230.000) Дзу Матиз.

5-й - 41 (10.000). **6-й** - 38 (5.000).

7-й - 61 (3.001). **8-й** - 35 (2.000).

9-й - 68 (1.000). **10-й** - 75 (700).

11-й - 22 (500). **12-й** - 59 (300).

13-й - 88 (200). **14-й** - 42 (151).

15-й - 81 (125). **16-й** - 72 (110).

17-й - 4 (107). **18-й** - 32 (106). **19-й** - 86 (105). **20-й** - 73 (103). **21-й** - 50

(102). **22-й** - 30 (100). **23-й** - 28 (99).

24-й - 83 (98). **25-й** - 40 (96).

Невыпавшие числа: 18, 53, 66, 89. Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!

«БИНГО-ТВ»

Тираж № 479,

состоявшийся 22 ноября

ПРИЗ ЛИНИЯ. Порядок выпадения и номера шаров: 67, 12, 41, 49, 62, 26, 11, 70, 10, 84, 40, 01, 74. Выигрыш: 500 руб.

ДЖЕК-ПОТ: 78, 85, 51, 89, 15, 48, 08, 36, 76, 55, 17, 63, 61, 07, 14, 66, 69 - не разыгран.

БИНГО ОДИН: 46, 27, 57, 87, 18, 16, 80, 22, 39, 13, 90, 19, 29, 05, 68 (20.000 руб.).

БИНГО ДВА: 45, 52, 83, 79, 86, 65, 30, 02, 81, 71, 37, 28, 04, 82, 50, 73, 72, 58, 09 (20.000 руб.).

БИНГО ТРИ: 42, 21, 06, 35, 54, 23, 43, 24, 53, 44, 59, 34 (57 334 руб.).

Премияльные: 75 (2473 руб.),

38 (500 руб.), 31 (300 руб.), 60 (200 руб.), 25 (110 руб.), 32 (90 руб.), 77 (80 руб.), 20 (70 руб.), 33 (65 руб.), 64 (56 руб.).

Невыпавшие шары: 03, 88.

ЗОЛОТОЙ КЛЮЧ

Тираж № 590,

состоявшийся 21 ноября

1-й тур. Порядок выпадения и номера шаров: 17, 53, 72, 22, 13, 48. Победитель получает: 2.000.000,36 руб.

2-й тур. 65, 82, 28, 38, 19, 84, 23, 67, 68, 43, 81, 66, 70, 8, 14, 49, 76, 60, 75, 36, 69, 15, 54, 7, 32, 64, 62, 4, 9, 79, 25, 27, 37, 74, 77, 58 (2.000.000,36 руб.).

3-й тур. 51, 59, 12, 33, 40, 45, 29, 6, 52, 42, 18, 86, 1, 50, 5, 71, 2, 90, 11, 89, 20, 34, 3, 21 (500.000 руб.).

4-й - 87 (30.000,01 руб.), **5-й** - 44 (10.000 руб.), **6-й** - 16 (3.001 руб.),

7-й - 26 (1.001 руб.), **8-й** - 39 (724 руб.), **9-й** - 10 (537 руб.), **10-й** - 57 (407 руб.), **11-й** - 85 (315 руб.),

12-й - 47 (249 руб.), **13-й** - 73 (348 руб.),

14-й - 30 (712 руб.), **15-й** - 63 (987 руб.), **16-й** - 56 (122 руб.), **17-й** - 78 (108 руб.), **18-й** - 55 (106 руб.),

19-й - 41 (103 руб.), **20-й** - 83 (86 руб.), **21-й** - 24 (85 руб.), **22-й** - 46 (84 руб.).

Невыпавшие шары: 31, 35, 61, 80, 88.

ВДжек-пот отчислено: 62783625 руб.

КЕНО 6 из 56

Тираж №536,

состоявшийся 22 ноября

25, 8, 18, 36, 39, 29, 19

6 из 56. Количество выигрышей: 15. Размер выигрыша: 100 руб.

5 из 56. Количество выигрышей: 0. Размер выигрыша: 0 руб.

4 из 56. Количество выигрышей: 0. Размер выигрыша: 0 руб.

3 из 56. Количество выигрышей: 10. Размер выигрыша: 60 руб.

2 из 56. Количество выигрышей: 1. Размер выигрыша: 350 руб.

1 из 56. Количество выигрышей: 0. Размер выигрыша: 0 руб.

Выигрышный фонд: 2075 руб.

СПОРТЛОТО 5 из 36

Тираж №319,

состоявшийся 21 ноября

22, 31, 13, 33, 19.

5 из 36. Не выиграл никто.

4 из 36. 1 выигрыш размером 7537 руб.

3 из 36. 5 выигрышей размером 1567 руб. каждый.

2 из 36. 107 выигрышей разме-

ром 138 руб. каждый.

Выигрышный фонд: 30150 руб.

СПОРТЛОТО 6 из 49

Тираж № 756,

состоявшийся 21 ноября

46, 6, 26, 28, 10, 38

6 из 49. Не выиграл никто (Джек-пот следующего тиража составил 142125 руб.)

5 из 49. Не выиграл никто (Джек-пот следующего тиража составил 3 864 руб.)

4 из 49. 3 выигрыша размером 1288 руб. каждый.

3 из 49. 54 выигрыша по 125 руб.

Выигрышный фонд - 19320 руб.

РЕКЛАМА

в изданиях газетной группы «Коммуна» БЕЗ ПОСРЕДНИКОВ!

реклама@kommuna.ru
г.Воронеж,
ул. Комиссаржевской,
4-а,
тел. 39-00-88.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

делаем газету ВМЕСТЕ

Народные новости

По телефону 51-24-87 (редакция газеты «Воронежская неделя») вы можете сообщить новости, которые, по вашему мнению, достойны публикации в газете. Новость можно также отправить по электронной почте: vn@kommuna.ru.

Редактор В.Г.РУДЕНКО

редакция найдет ОТВЕТ

Если вы не можете найти ответ на интересующий вас вопрос, позвоните по телефону 51-24-87 или лучше – задайте вопрос письменно. Ответ получите через газету в рубрике «Отвечаем на вопросы читателей». Вопрос нужно сформулировать четко и по возможности кратко, назвать свои имя и фамилию, домашний адрес и телефон.

Обратная СВЯЗЬ

Отметить хороший материал, указать неудачную публикацию, подсказать редакции актуальную тему, выразить свое отношение к газете вы можете, позвонив по телефону редакции 51-24-87 или написав нам письмо. Ваше мнение для нас очень важно.

Подписать на газету

Подписать на газету «Воронежская неделя» можно в отделениях почтовой связи с любого месяца. Если вам вовремя не доставляют газету – сообщайте в редакцию по телефону 39-00-87.

ВОРОНЕЖСКАЯ Неделя

Учредитель и издатель
ООО Редакция газеты «Коммуна»
Зарегистрирована в региональной инспекции 30 декабря 1993 г. №В0039.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
394036, г. Воронеж, ул. Комиссаржевской, 4-а.
ТЕЛЕФОНЫ:
редакции - 51-24-87, отдела рекламы - 39-00-88.
E-mail: vn@kommuna.ru

Мнение авторов не всегда совпадает с точкой зрения редакции.
В соответствии с Законом о печати редакция использует письма и рукописи по своему усмотрению.

Цена свободная.
Заказ № 3179
Тираж 15095
Подписано в печать 24.11.2009 г.
По графику - 19.00
Фактически - 19.00